
保護者等向け 児童発達支援評価表

公表日：

事業所名： 児童発達支援　永山こども発達支援センターぽの 対象人数（保護者）78人　回答者数 52人　回収 66.7%

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

環
境・
体
制
整
備

① 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 52
とても広くて使いやすそう
これからの季節は、また園庭に大きな滑
り台ができるのかな？と私も楽しみです。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 49 3

ない
以前、【体調不良で確保出来ず】という
理由で土曜日の母子学習がお休みになっ
た事があったので、不安・職員さんへの
心配などありました。

③
生活空間は、本人にわかりやくす構造化された環境になっているか。また、障
がいの特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や情報伝達等への配
慮が適切になされているか

52 見やすい棚だったので使いやすそう

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子どもたち
の活動に合わせた空間となっているか 51 1

陽が入ってて明るいので良さそう
母子通園で使われている部屋が時折寒
い時があるため、可能な範囲で暖房を
入れて欲しいです。

適
切
な
支
援
の
提
供

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、児童発達支援
計画が作成されているか 50 1 1

されてると思います
ぽのに通園して4か月後に特別支援計
画書を渡すのを忘れていましたと頂きま
した。
少し不信感を抱きました。

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供
すべき支援」の「発達支援（本人支援及び移行支援）」「家族支援」「地域支
援」で示す支援内容がら子どもの支援に必要な項目が適切に選択され、その
上で、具体的な支援内容が設定されているか

47 5
詳しくはわからないです
そこまで考えて支援計画・内容の確認を
していませんでした。すみません。

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 51 1

息子の行動が変わってきてるので支援
してくれてるおかげだと思ってます
普段の登園している時の状況がどんな
感じか(本人は毎回楽しかったと話して
くれてますが)明確には分かりませんが。
月２回の母子学習では、本人の苦手分
野を中心に取り組んでいただけている
ので私の方も成長ぶりを感じれるのと、
自宅での会話の引き出し方など勉強に
もなります。

⑧ 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 44 7 1

色んな遊びで支援してもらってると思い
ます
持ってきて頂く本がいつも同じようなも
のが多いです。
発達の段階に合わせてさまざまなプロ
グラムを組んでくださるので安心してい
ます。

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障がいのない子どもと活動す
る機会があるか 28 15 9

利用日以外は普通の幼稚園に行ってい
る為、異なるセクションでも活動している。
わからないです
本人は週4で幼稚園通ってます。
支援センターとしては、コロナ禍・流行風
邪などもあり活動が出来ていないと思っ
ています。

保育園側の問題で出来ていません。
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チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑩ 運営規定、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 50 2
説明が丁寧でした
つい最近も問い合わせして、説明を聞け
て安心・理解しました。

⑪
児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支援」のねらい及
び支援内容と、これに基づき作成された「児童発達支援計画」を示しながら、
支援内容の説明がされたか

47 5 詳しくはわからないです

⑫ 保護者に対して、家族支援プログラムが行われているか 32 17 3

必要無い
わかんないです
母子通園時にアドバイスをいただいてま
す。
こちらから相談すると親身になってとて
も親切に対応してくれます。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝えあい、子どもの健康や発達の状況、共
通理解ができているか 50 2

小さな事であっても本人や周りにどんな
影響を与えるかわからない為細かく連
絡させて頂いている。とても丁寧に対応
してくださっており、日々安心して預ける
事ができる。
記録が携帯で見れるので見やすいです
利用日の提供記録を記入してくださる
のでその日の様子がわかってありがた
いです。ただ、もう少し内容が詳しいと保
護者は安心できます。(誰先生とどういう
会話のやり取りがあったのかなどより詳
しく)子供が詳しく話せる訳ではないので
様子がとにかく気になります。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われてい
るか 48 3 1

育てにくさを抱えている親からすればこ
の面談は好機でありプロの意見を聞け
る貴重な機会。
どんなに長く子どもと過ごしていて子ど
ものことをわかっていたとしても第三者
からの目で見て意見交換することでまた
新しい発見や問題解決ルートを見出す
ことができる。
行われています
基本的には支援計画更新の半年に1回
の時に色々と話す感じではありますが、
悩んでいることがあればその都度こちら
から連絡すると親身になって助言してく
れます。(施設から最近どうですか？など
と連絡がくることはないです)定期的な
面談の回数が多いとこちらも安心できま
す。悩みは尽きないので。
月２回の母子学習のときに質問や相談
をさせてもらってます。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催により保護者同士の連携が支
援されているか 15 15 22

必要無い。
共働き家庭が多い中保護者同士の付き
合いは負担であり不要。
わからないです
横のつながりを増やしたいので保護者
会開催を熱望します！是非お願いしたい
です。
個人的には特に不要です

⑯
子どもや保護者からの相談や申し入れについて、対応の体制が整備されてい
るとともに、子どもや保護者に周知・説明され、相談や申し入れをした際に迅
速かつ適切に対応されているか

48 4 してると思います

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 50 2

hugのシステムは利用しやすく、また電
話で伝えるほどじゃないけど伝えたい時
等にハードル低く伝えることができるの
で便利。
してると思います

⑱
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情
報や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者に対して発信されてい
るか

50 1 1 してると思います

⑲ 個人情報の取り扱いに十分注意されているか 51 1 してると思います

非
常
時
等
の
対
応

⑳
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保
護者に周知・説明されているか 。 35 12 5 されました

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われて
いるか 34 16 2

わからないです
週一回の登園なのでなかなか参加は出
来ていません



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

満
足
度

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか 48 4

日によって違います。
週に一回のご褒美くらい楽しみにしてい
る。
すごくしてます
送迎も楽しみにしており、朝も『来た?』と
インターホンや窓から外を気にしてま
す(笑)

㉓ 事業所の支援に満足しているか 50 1 1

障害と一言でいっても様々なパターンが
ある中先生方は本当にがんばってくれて
いると思う。
親にとっても子にとってもありがたい場
所であり、心の休息地であり、こういう場
所があることをもっと世間は知ってほし
い。
すごくしてます
保護者と施設の関係がもう少し密だと
嬉しいです。あとは行事や保護者会を開
催してほしいです。

言
語
療
育

㉔ 言語療育は役に立っているか 49 3

自分の子どもの弱点や
今困ってる表現などを伝えさせて頂いて
都度訓練内容の工夫や、その内容また
その成果を教えてもらえるので非常に満
足している。
たってます

運
動
療
育

㉕ 運動療育は役に立っているか 50 2

いつもできないから、やらないという思
考パターンだったのが「この木はこうし
たら登れるかもしれない」ぽのさんで経
験した運動の成功体験をもとにやれるこ
とへのイメージ幅が広がった気がする。
たってます
言語支援があった際は、詳細を記載して
くれていますが、
運動療育の内容や目的の記載はあるが、
その子のどの部分が弱いのか、どのよう
な変化が見られてきたかなどが知りた
いです。
ルールを理解する
お友達と交流しながら楽しむ　など苦
手分野を克服しながら本人の好きな身
体を動かす時間があるのは良いことだと
思っています。


